

“把心贴近人民”

——解码“四下基层”

新华社福州12月6日电 35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线,大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——

“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

“把心贴近人民。”

习近平同志这么说是这样做的。

35年来,福建广大领导干部长期坚持并不断发扬光大“四下基层”,深入一线察实情、找问题、谋良策、促发展,形成推动各项事业发展的强大力量。

架起连心桥,当好贴心人。“四下基层”这一发源于宁德的重要制度,彰显出巨大时代价值和强大生命力,在八闽大地不断焕发新的光彩。

传承弘扬:“四下基层”推动闽东大地发生全方位、深层次变化

如今,福建古田县杉洋村,青山逶迤,小溪潺潺,一座座干净整洁的光伏菇棚在阳光下分外醒目。棚顶发电、棚下种菇,古田食用菌产业又一次迎来迭代升级。

▶▶下转08版

市委常委会(扩大)会议暨全市“走找想促”活动第四次调研情况
交流会和主题教育整改整治工作推进会召开动真碰硬整改整治突出问题
推动主题教育走深走实

曹慧泉主持并讲话 陈恢清出席

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 12月6日,市委常委会(扩大)会议暨全市“走找想促”活动第四次调研情况交流会和主题教育整改整治工作推进会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和指示批示精神,传达贯彻中央、省委有关主题教育工作会议和文件精神,通报我市主题教育进展情况,听取各县市区、部分市直单位整改整治情况汇报,研究部署深入推进整改整治工作,持续深化“走找想促”活动,推动主题教育走深走实。市委书记曹慧泉主持并讲话,市委副书记、市长陈恢清,省委第三巡回督导组副组长陈瑞芳和督导组部分成员出席。

市领导王卫安、刘光跃、聂方红、

邓为民、李武宁、杨英杰、江小忠、罗绍均、刘亚亮,株洲高新区党工委书记邵凌云出席会议。各县市区和市直有关单位负责同志作交流发言。

会议指出,主题教育开展以来,全市各级各部门聚焦主题主线,在抓实理论学习等规定动作的同时,坚持问题导向,践行“四下基层”,深化“走找想促”活动,边学习、边对照、边检视、边整改,在解决群众急难愁盼问题、推进突出问题专项整治、构建上下联动工作格局、助推经济社会高质量发展等方面取得了阶段性成效。同时,也要正视工作中存在的问题和不足,切实把自己摆进去,对号入座、举一反三、查漏补缺。

会议强调,要动真碰硬深化整改整治,认真贯彻市委常委会(扩大)会

议暨全省“走找想促”活动第五次调研情况交流会精神,以解决问题、推动发展的实效检验主题教育的成效。查找问题要更深入,以“表现在基层、根子在上面”问题为突破口,既打消顾虑、放下包袱,又举一反三、全面覆盖,做到真找问题、真找问题、真找问题,市县两级领导和部门要主动认领、压实责任,以有力的举措、有效的手段抓好整改落实。整改措施要更有力,把实实在在在解决问题作为整改整治的落脚点,对能马上解决的问题立行立改,对一时解决不了的问题制定阶段性整改计划、紧盯不放,对难点问题集中力量开展专项整治。建章立制要更系统,坚持边查边改边建,把问题整改与建章立制结合起来,把“当

下改”与“长久立”结合起来,系统解决根源上问题。

会议强调,要落实落细主题教育任务,加强组织领导,统筹协调,抓好岁末年初各项工作,推动主题教育与中心工作互促共进,把主题教育成果更好转化为推动高质量发展的动力。要压紧压实责任,市县两级主题教育办、各级党委(党组)、行业系统主管部门要履职尽责,坚决避免“块块管不了、条条管不到”现象。要全面梳理盘点,对标对表上级要求开展“回头看”,抓实抓细各项重点措施,确保如期高质量高标准完成各项工作。要强化正面宣传,加大先进典型挖掘和选树力度,总结一批可复制可推广的好经验好做法,让见贤思齐、比学赶超、互学共促在全市蔚然成风。

陈恢清主持召开市长碰头会强调

紧盯重点冲刺收官 努力完成全年目标任务

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 12月6日,市委副书记、市长陈恢清主持召开市政府专题会议,市长碰头会暨打好“发展六仗”月调度会,总结前阶段工作,安排部署12月份重点任务。他强调,要紧盯重点、冲刺收官,打好“发展六仗”,努力完成全年目标任务。

新修订的行政复议法将于2024年1月1日起正式施行。会上进行了《行政复议法》专题讲座。会议强调,要深刻领会行政复议法修订的重要意义,增强法治意识和为民情怀,认真组织学习宣传,切实抓好组织实

施,提高依法行政的自觉性主动性,提升行政争议化解质效,为“培育制造名城,建设幸福株洲”提供坚实的法治保障。

随后,市领导罗绍均、刘亚亮、唐文发、钟燕、易湘东、蒋湘晖等围绕各自分管领域重点工作作了发言。

充分肯定前阶段工作成效后,陈恢清强调,12月是决战决胜全年的关键节点,要坚定信心,抓实抓牢各项工作,打好“发展六仗”,努力完成全年目标任务。要抓好全年预定目标的冲刺收官,紧盯关键指标,加快补齐发展短板;要切实抓好“五经

普”工作,做到应统尽统,真实客观反映株洲发展水平;要全力以赴抓好财税工作,深入挖掘收入增长潜力,确保完成任务目标;要持之以恒抓项目,跟进项目落地,推动项目开工,强化要素保障,加快形成更多实物工作量;要大力争取上级支持,在政策资金争取、专项债申报、企业上市等方面取得更大突破;要加强对问题整改,高质量完成PPP项目、审计、环保问题整改任务;要全力以赴争先创优,高质量完成重大项目、督查激励工作任务目标,扎实做好优化营商环境、脱贫攻坚和

乡村振兴有效衔接、耕地保护和粮食安全、创文巩卫等工作;要守紧守牢底线,全力防范安全生产、社会稳定、债务等方面风险,确保社会大局平稳可控;要精心组织重大活动,积极做好农博会、市两会等筹备工作,充分展现株洲工作和形象;要抓好重点改革事项落实,加快推进城市医疗集团建设、国有企业信用升级、园区调区扩区、职业院校升本等工作;要认真谋划好明年工作,起草好政府工作报告,科学设定目标任务,提前排布重点项目,牢牢掌握工作主动权。

305天,蓝天保卫战提前达成年度目标

株洲日报讯(全媒体记者/廖明通) 蓝天保卫战,株洲传捷报。12月6日,记者从株洲市生态环境局了解到,截至12月5日,城区环境空气质量已有305天达标,提前达成年度目标。

在大气污染防治爬坡过坎,空气质量优良率提升毫厘均为不易的

当下,株洲得以提前“交卷”,背后是全市为更多“株洲蓝”而奋斗的强大支撑。

把好源头治理“方向盘”

12月6日,初冬的暖阳洒进办公室,尽管已经提前迈过305个达标天的门槛,但株洲市生态环境局大气

科科长易国华仍不敢有丝毫放松。

打开电脑,查看各空气质量监测站点实时数据,了解全省空气质量发展形势,在各级大气污染防治工作群发出当日源头管控建议……他比任何人都清楚,蓝天保卫战,只有进行时。污染防治,重在控源。

把好源头治理的“方向盘”,我市

紧盯“重点因子、重点时段、重点区域、重点领域、重点行业”,狠抓“控排、控尘、控车、控烧、控煤”工作机制落实,在工业企业废气监管、落实错峰生产机制、油品储运销污染防治、汽修行业喷涂废气治理、机动车尾气排放管控、餐饮油烟整治等11个领域持续攻坚。

▶▶下转02版①

携手共护一江碧水 全民共建幸福河湖

——芦淞区打造全民护河“芦淞品牌”纪实

株洲日报全媒体记者/俞强年
通讯员/喻文杰

9月15日,芦淞区河长办在全市率先牵头组织建立“碧水支部”,并在湘江风光带开展“守护幸福河湖”主题党日。

今年3月,芦淞区举办“学雷锋·‘河’我一起保护母亲河暨芦淞首个河长志愿服务月”活动,4000余名志愿者参与。

在芦淞区,众多市民登上芦淞区首创的“河长号”巡逻船,一起游览“河长号”航线,共同监督河湖治理。

问渠那得清如许?为有源头活水来。芦淞区河长办把“活水”引入河长制工作,深入实施全民护河三年行动计划,河湖管护由“政府统揽”转向“全民共治”。

“我们形成了全面发动、全民参与、全域覆盖的护河工作格局,营造了浓厚的全民共建、共享、共护氛围。”芦淞区水利局局长、区河长办



湘江芦淞段水清景美。通讯员供图

常副主任黄永立介绍,该区正全力创建全民护河示范区。

党建引领,党员示范,全民参与
从“河长制”到“全民治水”,

长制志愿服务活动200余场,5000余人次参与。

去年,党的二十大召开前夕,在枫溪河畔,占地30余亩的芦淞区“动力党建 幸福河湖”河长制主题公园建成开放,巨大的湖南省3D水系图,“芦小畅、芦小清、芦小美、芦小绿”等河长制吉祥物吸引市民纷纷前来参观打卡。

这是全省首座规模最大的河长制主题公园,集合了习近平生态文明思想等党的创新理论、水文化宣传、河长制工作展示等功能。

搭建平台,畅通渠道,注重监督

家住芦淞区的63岁居民张纪湘,是一名河湖卫士,定期巡河成为她生活的一部分。

“我从小在株洲长大,对湘江有一种特别的情感。”张纪湘介绍,她发现的问题拍照取证,第一时间传给相关部门,直到问题解决才罢休。

▶▶下转02版②

“一把手走流程”解决“急难愁盼”问题601个

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/杨清 陈良) 12月6日,记者从市行政审批服务局获悉,今年以来,我市“一把手走流程”行动在实践中不断迭代升级,累计发现企业、群众“急难愁盼”问题639个,解决601个,从服务企业和群众角度“走”出服务新路子。

天元区依托“数字化+自媒体”创新推出“一把手走流程”和“天小审”政务直播间,通过区直部门一把手录制“微视频”,针对企业群众咨询量大、问题较多的政务服务事项讲解办事流程;13家区直单位对外发布“一把手讲流程”,浏览量达20万以上。芦淞区的“七办七零”“全流程”体验方式、渌口区“政务体验官”工作模式,推动

创新监督方式,形成工作机制,绵绵用力、久久为功,切实以民主监督工作助推生态环境改善,让幸福株洲的成色更足。

会议对市政协2023年度集中委派民主监督小组工作进行了民主评议。会上,各委派民主监督小组负责人作年度工作述职,各受派单位负责同志汇报接受民主监督工作情况,并作表态发言。会议协商审议了《民主监督建议书(草案)》,强调要更加聚焦中心工作,聚焦问题导向,聚焦整改成效,切实以政协民主监督持续推动工作改善。

会议还研究审议了《政协委员履职经费管理使用办法(草案)》《政协委员工作室履职经费管理使用办法(试行)(草案)》;协商审议了《市政协第十届委员会部分界别召集人调整建议名单(草案)》;审定了《市政协先进政协委员工作室名单(草案)》。

